

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 143 (2764) Вторник, 13 июля 1943 г. Цена 20 коп.

Мужество, находчивость, инициатива

(Передовая „Правды“ за 11 июля 1943 г.)

Сельмой день напряженных, гигантских боев на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, сельмой день отчаянных усилий немцев сломить сопротивление героических бойцов Красной Армии, сельмой день той эпопеи, которая войдет в память советского народа, как волеи бой за Сталинград и Ленинград, за Москву, за Севастополь и Одессу.

Рано еще делить окончательное заключение об исходе боев. Их напряжение не ослабевает. Несмотря на огромные потери, немцы еще не отказались от своего плана. Гитлеровские командование бросает в бой новые крупные силы. От мужественных защитников нашей Родины требуются неслыханная стойкость, и выдержка. В ожесточенных боях слова и снова проявляются все замечательные качества Красной Армии. Задав дыхание, наша армия, как один человек, сметает за ходом битвы. И великая гордость за наших сынов владеет всем советским народом. Орлы наши! Мы знаем, не обманят они родной земли. Жестко расплатится враг за тупую свою самоуверенность.

Гитлеровцы долго и тщательно готовили свое генеральное наступление. Они обрушили на оборонительные линии Красной Армии чудовищную груду металла. Они бросили в бой свои тяжелые танки, связку со всех участков фронта и с Запада бомбардировщики. Они рассчитывали не только похитить наши войска численным превосходством, но и ошеломить внезапностью, морально подавить, внушить ужас зрелищем множества рвущихся стальных чудовищ.

Гитлеровцы, как и прежде, грубо пренебрежались. Советский воин не укладывается в немецкие мерки. Он по-прежнему воспитан. Он — сын советского народа. Его не взять «на танку». Его не взять и «на танке», каково бы ни прикинулось названию для вражеского танка.

Когда немецкий танк, прохоча своими гусеницами, окутанный дымом орудий, прыгающий огонь, нависает на враг, где находится советский воин, враг думает, что советский воин погиб, что он совершил, что он неспособен к бою... По это так думают немцы. А вот курсант Иванов, скромный русский, со-

ветский человек, не дрогнул, когда язык олеза немецкое чудовище. Он лишь понаже нагнулся в окопе и выждал, пока не прошли вражеские танки. А затем он выпрыгнул и забросал танк бутылками с горючей смесью. Три вражеских танка превратились в движущиеся костры.

Так поступил курсант Иванов. Так поступают сотни и тысячи рядовых бойцов. Мужество рождает находчивость, опробовавшие тактику, немцев. От мужества — споконьяние и организованность. Немцы слепо поверили в неуязвимость своего танка, создали новый миф и раскричались о нем на весь мир. А мужественное спокойствие советского бойца открыло в «неуязвимом» танке весьма уязвимые места. Миф о «Тигре» растерялся бронейными пулями советских стрелков и снарядами советских артиллеристов.

Мужество советского воина соединяется с его находчивостью. Сметки не зря ставят русскому человеку. В это же отказывают ему и враг. А сметка вместе с мастерством дает большую силу мужественному человеку. Он не терпит ни при каких условиях. Он не считает своего леда проигранным даже тогда, когда положение кажется безнадежным.

Красноармеец Грачов в бою извасховал все патроны и был захвачен в плен. Что же, конек? Грачов не пал духом, не растерялся. Он зорко следил за каждым движением врагов. Он — выждал момент, убил двух конвоировавших его гитлеровцев, вернулся в свое подразделение и снова вступил в бой.

Замечательный поединок произошел с группой вражеских танков «Т-6» и бронейной гвардии красноармейцем Градла. Первый его выстрел — в лоб — не остановил машину. Она продолжала двигаться на человека. Градла присел в окопе и, когда танк переехал через окоп, выстрелил. Танк повернул и снова пошел на человека, но советский воин успел переменить место. Третий выстрел, на этот раз в нижнюю часть корпуса «Тигра». Машина загорелась. Человек победил. Его

Напряженные гигантские бои на Орловско-Курском и Белгородском направлениях продолжают. Советские воины своей стойкостью, мужеством, находчивостью, инициативой отражают бешеный натиск врага.

С вами, родные сыны, все наши мысли, все наши чувства! Советский тыл всеми силами поддерживает фронт, посылая ему новые машины, орудия, боеприпасы. Каждый на своем посту трудится в эти дни так, чтобы быть достойным героев фронта, мужественно сражающихся в районах Орла, Курска и Белгорода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ИЮЛЯ

11 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 162 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбит 31 самолет противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении противник, не достигнув успеха за все дни наступления, сегодня вновь пытался крупными силами прорвать советскую оборону. Немцы одновременно ввели в бой до 400 танков и большое количество пехоты. Бойцы И-ского соединения отбили ожесточенную атаку противника. Все последующие атаки гитлеровцев также провалились. К исходу дня противник был отброшен на исходные позиции, оставив на поле боя много побитых и сожженных танков. За день боя только на этом участке уничтожено свыше 2.000 солдат и офицеров противника.

На другом участке боюнная группа наших самолетов ввела в действие удар по танковой шпигуни противника, готовившей атаковать наши позиции. В результате влета штурмовиков уничтожено несколько десятков вражеских танков, рассеяно и частично уничтожено до 2 полков немецкой пехоты. Атака немцев была сорвана. Воспользовавшись дезорганизацией среди немецких войск на этом участке фронта, наши части атаковали гитлеровцев и вывели их из 2 населенных пунктов.

* * *

На Белгородском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Утром немцы начали сильный артиллерийский обстрел наших позиций. Затем крупные силы танков и пехоты перешли в атаку в нескольких направлениях. На позиции И-ской части наступало более 100 вражеских танков. В результате боя наши бойцы уничтожили 34 танка, 3 бронемашинны и 14 орудий противника. Орудийный расчет шварши сержанта тов. Смородина огнем с открытых позиций сжег 4 и подбил 3 немецких танка типа «Тигр».

Советская авиация прикрывает с воздуха наземные войска и наносит тяжелые удары по тылу и дной силе немцев.

* * *

На Западном фронте разведчики под командованием т. Дутова проникли за передний край обороны противника и взорвали близлежащие с находившимися в нем нем-

нами. Возвращаясь обратно, наши бойцы встретились с отрядом гитлеровцев. В завязавшей рукопашной схватке разведчики потребовали 16 немцев и захватили пленных. Артиллеристы И-ской части уничтожили 4 немецких орудия, разрушили 9 блиндажей и наблюдательный пункт противника.

* * *

Западнее Ростова на Дону гвардейский минометный И-ской части совершил огневой налет на скопление немецкой пехоты. Расеяно и частично уничтожено до роты гитлеровцев. На другом участке группа наших разведчиков проникла в расположение немцев. Гранатами взорваны 3 дота и истребено 30 гитлеровцев. Захвачены трофеи.

* * *

Северо-восточнее Новороссийска доты пехоты противника пытались бом развездать советские позиции. Наши бойцы встретили немцев ружейно-пулеметным и минометным огнем и вывели их полностью отступили. У воздушных зграителей осталось 75 трофеев гитлеровцев. Артиллеристы И-ской части разрушили 7 вражеских блиндажей и уничтожили 3 орудия, 10 пулеметов и минометную батарею противника.

* * *

На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов разрушено 22 вражеских дота, 5 наблюдательных пунктов и 13 пулеметных точек. Снайперы И-ского подразделения за последние 25 дней истребили 158 немцев. Сбитым этого подразделения Алексея Федорова за время войны убит 244 гитлеровца.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, в течение июня месяца истребил под откос 24 немецких железнодорожных эшелона. Разбиты 16 паровозов и 340 вагонов. Партизаны этого отряда, действуя мелкими группами, совершили несколько налетов на вражеские газопроводы и истребили свыше 100 солдат и офицеров противника. Партизаны дотого брестского отряда на днях взорвали 2 немецких военных поезда, следовавших к линии фронта.

(Окончание оперативной сводки за 11 июля см. на 2 стр.)

Антифашистский митинг советских ученых

МОСКВА, 12 июля. (ТАСС). Вчера в Москве состоялся второй антифашистский митинг советских ученых. Митинг открыл председатель антифашистского комитета советских ученых, академик П. С. Деряжин.

Академик И. В. Ницын повесил свое выступление важным условием советской сельскохозяйственной науки.

Воплощение факты гитлеровских преступлений привели в оглашение на митинге письменное выступление Героя Социалистического Труда генерал-лейтенанта медицин-

ской службы академика П. И. Бурденко.

На митинге советских ученых выступили также действительный член Академии наук Белорусской ССР В. И. Перьев, Герой Социалистического Труда авиаконструктор С. В. Ильюшин, Герой Социалистического Труда академик Е. О. Долтон, академик С. П. Вавилов, ректор Тартуского университета профессор Х. Круус, председатель астрономического совета Академии наук СССР профессор А. А. Михайлов, академики Я. О. Парнас, А. В.

Шуев, Максим Рыльский. Оглашенные выступления в адрес митинга телеграммы президента Академии наук СССР В. Л. Комарова и президента Академии наук Украинской ССР А. А. Богомолова.

Антифашистский митинг советских ученых принял участие в учебном время мира и приветствие митингу британских ученых в Лондоне.

С исключительным воодушевлением участием митинга приняла участие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Белгород

В ночь на 11 июля наша авиация бомбардировала железнодорожный узел Белгород, где наблюдалось большое скопление эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло большое

число пожаров. Экипажи нависших самолетов наблюдали многочисленные взрывы, в том числе один взрыв огромной силы. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ИЮЛЯ

(Окончание.)

Начало см. на 1 стр.)

Пленный унтер-офицер 2-й роты 35-го танкового полка 4-й немецкой танковой дивизии Курт Блюме рассказал: «В ночь на 5 июля нам зачитали приказ Гитлера. В приказе говорилось, что завтра немецкая армия начнет новое наступление, которому суждено решить исход войны. Перед 35-м полком была поставлена задача — прорвать оборо-

ну русских. До 100 танков полка вышли на исходные позиции. В это время нас атаковала русская авиация и вывел из строя несколько машин. В 5 часов наш батальон развернулся клином вдоль дороги и пошел в атаку. Достигнув гребня высоты, мы попали под перекрестный огонь противотанковых орудий и противотанковых ружей русских. Стрел сразу нарушился. Движение замедлялось, соседний танк задымил. Передовой танк командира ро-

ты остановился, а затем попался в лапы. Все, чему нас учили, потерял смысл. Действия развертывались не так, как нам рисовали в школе. Тактика танкового прорыва, которой нас обучали, оказалась непригодной. Вскоре мой танк был подбит и изнутри машины возник пожар. Я попытался выскочить из горючего танка. На поле боя стояли не менее 40 подбитых танков, многие из которых горели».

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 ИЮЛЯ

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерийской сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным за 11 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит не 31 немецкий самолет, а 71 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противник вел не столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За семь дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отчаявшись прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта. На одном участке пехота и танки противника несколько раз передвигались в атаку, но последовавшим затем контратакам советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, поддерживаемые артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение, под командованием гвардии капитана т. Дюченко, отразило две ожесточенные атаки немцев и истребило свыше батальона гитлеровцев. В сечка танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступавшему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон, где командиром гвардии

капитан т. Бельгин. В течение 12 часов гвардейцы отражали атаки противника. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вынужден отступить. Экипаж танка, под командованием лейтенанта т. Бутского, поджег 1 танк и тараном вывел из строя еще 2 танка противника. На минах, установленных саперами подразделения, где командиром т. Ивхар, за 2 дня подорвалось 8 немецких танков.

На одном участке Калининского фронта разведывательная группа, под командованием младшего лейтенанта т. Евграфова, преодолела минные поля и ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке разведчики истребили до 70 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Волковском фронте наши подразделения обстреливали позиции и ближайшие тылы противника. Огнем артиллерии разрушено 12 немецких домов, потоплено 8 додок с пехотой, уничтожено 4 орудия и подожжен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Снайперы П-ского соединения в течение дня истребили 59 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд «Железный», действующий в одном из районов Молдавской области, отбил у немецко-фашистских извергов большую группу советских детей. Этим

детей немцы насильно отняли у родителей и переправляли их в военный госпиталь. Гитлеровцы собирались взять у детей кровь для переливания раненым немецким офицерам. Группа партизан другого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз и 6 классных вагонов. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано в течение двух суток.

Пленный летчик 2-й группы 5 отряда 3-й немецкой бомбардировочной эскадры обер-фельдфебель Вилли Штример рассказал: «7 июля наш отряд, в сопровождении истребителей, вылетел на фронт для поддержки наступающих немецких наземных частей. Сбросить бомбы над целью мне не удалось. Сильный зенитный огонь у переднего края русских затруднил подход к цели. В это время совершенно неожиданно из-за облаков появился русский истребитель. Он атаковал мой самолет и поджег его. В следующее мгновение упал еще один самолет нашего отряда. Прикрыавшие нас истребители не оказали помощи, так как на них летели молодые неопытные летчики. Наступление, начатое немецкой армией 5 июля, задержано давно. Оно намечалось еще в мае — июне, но по известным мне причинам откладывалось. Нам говорили, что первоначальная цель этого наступления — взять Курок и овладеть дорогой Орел—Курск—Харьков. По плану операции предполагалось закончить в 4 дня. Однако на второй день командир группы заявил, что наступление развивается крайне неудовлетворительно, так как командование допустило большой просчет. Оборона русских оказалась значительно сильнее, чем все думали. По его словам наступление уже провалилось. Впрочем, так думать не только он один, но и многие другие офицеры».

Пленум Ставропольского горкома ВКП(б)

9—10 июля состоялся XIV пленум Ставропольского горкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: о подготовке городского хозяйства к зиме и отчет горкома ВКП(б) о приеме в партию.

С докладом о подготовке городского хозяйства к зиме выступил председатель исполкома городского Совета тов. Раков. Остававшийся на решениях XI пленума Крайкома ВКП(б), он подчеркнул недопустимое отставание целого ряда организаций в подготовке к зиме.

В прениях по докладу тов. Ракова выступили тт. Шевцов (пивзавод), Редухов (Гортоп), Шаширо (ГК ВКП(б), Араузова (швейная фабрика), Волков (горжидлапривлечение), Попов (секретарь ГК ВКП(б), Литовченко (гормолзавод), Пущкарский (транспортный контора), Лысенко (электростанция), Костырева (исполком Сталинского райсовета).

С отчетом горкома ВКП(б) о приеме в партию выступил секретарь горкома тов. Васильченко. Она отметила в своем докладе, что рост в го-

родской парторганизации, несмотря на значительное улучшение партийно-политической работы, идет неудовлетворительно. Парторганизации таких предприятий, как завод, где секретарь парторганизации тов. Ишховик, мясокомбинат, кожезавод, хлебокомбинат, мельзавод № 5 и другие вовсе не росли.

Неудовлетворительно поставлена работа с кандидатами партии. Из 209 кандидатов в члены ВКП(б) 160 имеют просроченный стаж. Парторганизации недостаточное привлекают кандидатов партии к партийно-массовой работе, не проводят с ними специальных совещаний и не контролируют, как они работают над собой.

В прениях по докладу тов. Васильченко выступили тт. Гончаров (железнодорожный узел), Лихачев (швейная фабрика), Бродский (госбанк), Польщиков (мединститут). Все выступавшие указывали на своевременность постановки этого вопроса.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Краевое совещание работников народного образования

При краевом отделе народного образования состоялось на днях совещание школьных и политико-просветительных работников края. Совещание обсудило два вопроса — о состоянии и ближайших задачах политико-просветительной работы и о подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступила зам. заведующего районо т. Чернецкая.

Задача восстановления и широкого развертывания массовой политико-просветительной работы встает со всей остротой в крае, почти погоды находившемся под властью немецких оккупантов. Население края с нетерпением ждет правдивого советского слова, требует разъяснения событий, с жаждой набирается на газеты и книги.

Однако, задача полного восстановления политико-просветительной работы не решена до сих пор. Из полсотни тысяч колхозных клубов работает лишь 400 с небольшим. В ряде районов плохо организована политическая агитация, информация о событиях на фронте и за рубежом. Агитация не везде связана с конкретными народнохозяйственными задачами, с основной задачей — все для фронта, все для разгрома врага. Из поля зрения многих политпросвет. учреждений вышла военная пропаганда, дело помощи семьям фронтовиков.

По докладу развернулись оживленные прения. С большим интересом слушали участники совещания выступление зам. избой-читальней Ленинского сельсовета (Минераловский район) тов. Калининско, который сумел сделать избой-читальней центром политико-просветительной работы. Тов. Калининско использовал письма землякам с фронта как средство действительной агитации и добился теперь оживленной переписки между избой-читальней, ее активом и бойцами на фронте. Умеют использоваться газета и журнал. Вокруг избой-читальней сложился

работоспособный актив. Хорошо работают самостоятельные кружки.

Тов. Застражная (зав. Трудовским районо) сообщила о нередких случаях неспешности к материальным и бытовым нуждам политпросветработников. Многим изабцам задерживают выдачу зарплаты. Зав. Буденновским районо т. Пугачева привела ряд фактов, свидетельствующих о полном забвении политпросветработы со стороны исполкома райсовета.

Совещание наметило план мероприятий в области политпросветработы на лето и осень.

Оживленный обмен мнений вызвал доклад зам. крайоно тов. Чекалова — о подготовке школ к новому учебному году. Докладчик подробно остановился не только на материальных разрушениях, причиненных оккупантами, но и на попытках немецко-фашистских захватчиков использовать школу в своих гнусных целях. Разрушительные следы оккупантов еще не ликвидированы. Уменьшился контингент обучающихся.

На новый учебный год контингент учащихся преимущественно утверждён в размере 211 тысяч (в том числе 167 тысяч по сельским школам). Необходимо не только привести в порядок школьные здания, школьное оборудование, завести топливо, обеспечить питанием школьников. Порядок должен быть наведен и в подборе школьных кадров.

Зав. Кисловодским гороно т. Беляевский отметил неудовлетворительный подбор директоров школ, плохо руководящих работой преподавателей. Неудовлетворительно подбирают военрук.

В принятом решении совещание особое внимание уделяло выполнению закона о всеобщем, бесплатном и обязательном школьном воспитании. Школы, поднимая воспитательную работу и улучшая материально-бытовое положение учителей.

СОБРАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ТЕКУЩЕМУ МОМЕНТУ

ТРУНОВСКОЕ. (По телефону). 11 и 12 июля во всех сельскохозяйственных артелях района состоялись общие собрания колхозников. На собраниях обсуждались доклады «Текущий момент и задачи трудящихся в уборке урожая и выполнении своих первоочередных обязанностей перед государством». Колхозники проявили исключительный интерес к обсуждению этих докладов и единодушно дали слово работать по-фронтовому на уборке урожая, добросовестно выполнять план сдачи хлеба государству.

Это важно, но далеко не единственное массовое мероприятие, проведенное райкомом партии в

последние дни. Весь партийный, советский и комсомольский актив, после тщательного инструктажа выехал в МТС и колхозы. Актив закреплен в качестве политруков за комбайновыми агрегатами и полеводческими бригадами.

Бюро райкома партии приняло решение о проведении 15 августа районного съезда передовиков сельского хозяйства. Соревнование за право участия на съезде уже разворачивается. Участником его будет тот, кто славовским трудом на уборке урожая завоевет переходящий малаит райкома ВКП(б) и исполкома райсовета. Переходящие

мандаты учреждаются в МТС — один для комбайнеров, работающих на сепе комбайнов «Сталинец» и один для комбайнеров, работающих на «Коммунарах». В колхозах переходящие мандаты будут вручаться каждому пятидесяти лучшей полеводческой бригаде и лучшему агрегату простейших уборочных машин.

В числе сельскохозяйственного года райком ВКП(б) наметил издать книгу почта передовиков сельского хозяйства, проявивших исключительный трудовой героизм в дни великой отечественной войны.

Фронт уборки ширится

Косить, не ожидая созревания общих массивов, своевременно включить в работу комбайновые агрегаты!

С каждым днем в крае ширится фронт уборочных работ. Увеличивается число районов, на чашках выборочную косовицу. Кизлярский округ, Апанасовский район ведут уже массовую косовицу. Приступают к массовой уборке колхозы Петровского, Молотовского и Труновского районов.

По сведениям, поступившим из 15 районов края, на 11 июля сношено озимой пшеницы, озимого и ярового ячменя около 24 тысяч гектаров. Впереди идет Апанасовский район, сносивший уже более 9 тысяч гектаров, за ним Кизлярский округ, убравший 4910 гектаров, Молотовский район — 2124 гектара, Петровский — 1500 гектаров, Труновский — 1000 гектаров и т. д.

Уборка хлеба в основном производится на простых машинах и вручную. Не дожидаясь созревания общих массивов, многие колхозы производят косовицу на небольших участках и даже на маленьких загонках. Такая необходимость диктуется неравномерным созреванием хлеба также на небольших посевных площадях.

Пестрота в созревании хлебов — отличительная черта этой уборочной кампании. Поэтому требуются маневрирование. Там, где нельзя убирать комбайнами и лобогрейками, — необходимо косить вручную. Не терять драгоценного времени, не дожидаться полного созревания массивов!

В некоторых районах — Благодарненском, Труновском, Петровском — на отдельных участках начинают пробную уборку комбайнами. С часу на час можно ожидать созревания больших хлебных массивов, когда в работу без промедления должны быть включены все комбайны.

Однако, у некоторых руководителей существует недооценка комбайновой уборки. Это особенно наглядно видно на ремонте этих машин. Даже в районах, начавших уборку, не все комбайны готовы к работе.

КОЛХОЗЫ ПРИСТУПАЮТ К МАССОВОЙ УБОРКЕ

ПЕТРОВСКОЕ. Более четырех дней колхозы Петровского района ведут выборочную косовицу хлебов. Косовицу ведут колхозы «Красный Калаус», «Красный орел», «Красный восток» и др. За 4 дня убрано свыше 1500 гектаров озимой пшеницы и ячменя.

Работы ведутся главным образом простейшими машинами и вручную. След за косовицей идет вязка снопов.

К уборке уже поспевают большие массивы посевов. Большинство комбайнов находится в поле и готово к работе.

ЗЕЛОВАТОРЫ ПРИНЯЛИ ПЕРВЫЕ ДЕСЯТИ ТОНН ЗЕРНА НОВОГО УРОЖАЯ

На кизлярский, буденновский и каргинский пункты Заготзерно поступили от колхозов в счет обязательных поставок государству первые тонны зерна нового урожая.

30 июня и 1 июля кизлярский пункт Заготзерно принял первые 11 тонн ячменя нового урожая. Буденновский элеватор 7 июля также принял первую партию ячменя — 14,5 тонны, сданную колхозом «Заря социализма», Левозуевского района.

Каргинский пункт (Кизлярский округ) принял 11 июля первые 10 тонн озимой пшеницы.

СУДЬБА УРОЖАЯ В НАШИХ РУКАХ

КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В зале заседаний Крайкома ВЛКСМ собралось более 200 молодых передовиков сельского хозяйства Ставропольского и Кубанских районов края. Старшему из участников этого совещания едва перевалило за 20 лет, а большинству — по 14—16 лет.

Еще недавно такие ребята жили на всем готовом — учились, отдыхали, развлекались. Но суровая война с немецкими фашистами и к ним предъявила большие требования. Мужчины ушли на фронт, рабочих рук в селе осталось мало. Вся основная тяжесть сельскохозяйственных работ легла на плечи женщин и подростков. Назавне пионеры и школьники стали трактористами, прицепщиками, пахарями, зельевыми, бригадирями. Неожиданный опыт и знания, они работают не покладая рук, стремясь во всем заменить своих отцов и старших братьев, ушедших на фронт.

В каждом районе, колхозе, бригаде есть теперь знаменитые земледельцы из числа подростков. Они пользуются всеобщим почетом и уважением. Взрослые передки называют их по имени и отчеству, советуются с ними по хозяйственным делам. И можно ли не уважать таких, например, как 14-летний пахарь колхоза им. Молодова, Изобильненского района, Дмитрий Копев, вспахавший за 40 рабочих дней 84 гектара или как зельевый колхоза им. Чкалова, Наугурского района, тов. Волосушпа, которая первая в районе закончила сев, пропашку, подготовку к уборке или как трактористки бригады тов. Крохмаль, выполнявшие годовую производственный план, и тысячи других.

Лучшие представители этого замечательного молодого поколения колхозников собрались в Ставрополье на кустовое совещание, посвященное обсуждению итогов работы на

весеннем севе и задач на уборке урожая. С докладом выступила начальница Краевого земельного отдела тов. Родие. Она подробно рассказала, как проходили весенние полевые работы в крае, как идет пропашка, севоку, и что нужно сделать, чтобы успешно справиться с уборкой.

Многие колхозы, сельские районы, — сказала докладчик, — несмотря на трудности военного времени, провели весенний сев лучше, чем в прошлом году, намного перевыполнили установленные планы. В первых рядах инициаторов социалистического соревнования за высокую производительность труда, за досрочное окончание сева, пропашки, севокусы — была молодежь. Сейчас все силы, знания, ютешеский задор комсомольцев и молодежи надо направить на уборку хлебов и выполнение планов хлебоставок.

По докладу развернулись оживленные прения. Участники совещания делились опытом, рассказывали о своих планах, брали обязательства.

Нам колхоз им. Ворошилова, Изобильненского района, — сказала зельевая тов. Пенцева, — встречает уборку в полной боевой готовности. Силами молодых колхозников отремонтированы машины, подготовлен ручной инвентарь, зернохранилища. В бригады выделено двадцать агитаторов. Они будут проводить беседы, вывешивать стенгазеты и боевые листки. Комсомольская организация колхоза создала контрольные посты по наблюдению за созреванием хлебов и охране урожая.

Комбайнерка колхоза «Штурм» тов. Михайлова рассказала, как она готовится к уборке.

Весной, — сказала тов. Михайлова, — я работала на тракторе. За 30 рабочих дней вспахала колесным трактором 180 гектаров и скомпоновала 200 килограммов горючего. Задолго до начала уборки и заня-

лась комбайном, хорошо подготовила его к работе. Облужив выработать не менее двух сезонных норм.

В Надеждинской МТС, — сообщила секретарь Старо-Марьевского райкома ВЛКСМ тов. Гавриденко, — создано пять комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов. Они заключили между собой договоры социалистического соревнования и взяли обязательство убрать каждый комбайном «Сталинец» не менее 400, а «Коммунар» — не менее 300 гектаров, сэкономит 10 проц. горючего. В комсомольско-молодежных комбайновых агрегатах все машины подготовлены к работе, выведены в поле. Наши комбайнеры обращаются с призывом начать краевое соревнование комбайновых агрегатов.

Трактористка Ольга Крохмаль из Наугурского района поделилась опытом ухода за трактором. Все детали этой бригады уже выполнили годовое производственное задание и сохранили машины в отличном состоянии.

Комбайнеры могут надеяться, — заявила она, — что наши тракторы не поведут их. На уборке мы выработаем больше, чем на весеннем севе.

Секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Бушнев и элеваторный сельхозотдел Крайкома ВКП(б) тов. Паршин рассказали о значах молодых колхозников в борьбе за военный урожай. Всего выступило 37 человек.

Группе участников совещания, любившей наиболее высоких показателей на весеннем севе и пропашке, вручены значки «Отличник социалистического сельского хозяйства» и денежные премии.

Совещание обратилось к молодежи Ставропольского края с призывом — отличию провести уборку урожая, дать стране и фронту больше хлеба и других сельхозпродуктов.

ЛОДЫРИ

Настя Айвазова — колхозница артели им. Шаумяна. Большая, богатый колхоз. Любому есть где приложить силы и умение. Сейчас, в дни войны, здесь дорог на работе каждый человек. В колхозе много честных тружеников, которые дни и ночи проводят в труде. Колхозницы Фекала Артюхова, Татьяна Котеева, Вера Стоянова и многие другие, не жалея сил, восстанавливают и множат богатства артели. Но среди них никто ни разу не встречал колхозницу Айвазову.

Где же она бывает и работает в эти трудные дни? Вместо поля вы чаще всего ее можете встретить на базаре и на улице. Ранней весной она не ходила на колхозную работу, жалусь на холод. В июне она недовольна была жарой. В результате, листья в трудовой книжке Айвазовой чисты. За прошедшие полгод она не выработала ни одного трудового. Позорный факт. Можно ли после этого называть Айвазову колхозницей?

К сожалению, плохой пример Айвазовой в колхозе им. Шаумяна не исключение. Ни одного трудового в колхозе не выработала колхозница Анна Краснова. Не знаю, где артельные посевы «колхозница» Мария Шульга, Любовь Тельнова, Фекала Чубенко, Мария Кирленко, Надежда Поделенная. Ни одна из них не могла бы точно объяснить, почему она не выходит на колхозную работу. Ни у одной не было и не может быть достаточных оправданий для невыхода в поле.

Причины этого позорного явления в колхозе им. Шаумяна имеют свою историю. Здесь и в прошлые годы лодыри и тунеядцы жились вольготно. Не работая, они пользовались и продолжают пользоваться всеми благами колхоза.

Вот и сейчас. В садах и на пойме колхоза богатая трава. Она дорого ценится в буденновском рынке. И с легкой руки бригадира первой садовой бригады Шалумова колхозная трава начала исчезать. Мешками, вязанками ее тащат на базар и по дворам.

Не было еще случая, чтобы в колхозе кто-нибудь был серьезно по уставу сельхозартели наказан за уклонение от работы. Совсем недавно председатель колхоза тов. Гринченко решил привлечь к судебной ответственности неисправимых лодырей. Он оформил дело в народный суд на Айвазову и Краснову. Лодыри присмирели, ожидая, что из этого получится. Многие начали подсыкивать у бригадиров работу.

Но дальше разговоров и бумаги дело не пошло. Краснова не явилась на суд, а Айвазова неожиданно получила командировку. Руководители колхоза бессильно опустили руки. Видя это, лодыри снова зашевелились. Выходы на работу сильно сократились.

Недавно были подведены полугодовые итоги выработки отдельных колхозников. Оказалось, что не выработало минимумом трудовой около трети колхозников и колхозниц артели. 28 человек не имеют в своих книжках ни одного трудового. Позорно низкая трудовая

дисциплина и большой невыход колхозников на работу отразились на хозяйственной деятельности колхоза. Колхоз имеет богатейшие на Кубе виноградники. В хорошие годы они давали артели миллионные доходы. Отличные виды на урожай винограда в этом году. Но невыполотые во время бурьян и сорняки уже погубили часть виноградника. На 8 гектарах винограда ждуть нельзя. Пониженный урожай будет на других участках. Потери на виноградниках определяются в 80—100 тысяч рублей. Из-за плохого ухода сильно заущены в колхозе сады. Сорняки и вредители погубили уже половину урожая.

На забурьяненную пустошь похуже поля колхоза. Посевы кукурузы утопают в сорняках. К слову, это основной хлеб колхоза. И если немедленно колхоз не организует очистку, то осенью он останется без хлеба. Большая безхозяйственность на фермах и севокусах.

Если бы все трудоспособные члены артели им. Шаумяна выработали минимум

трудодней, то хозяйство могло быть в образцовом порядке. Колхоз располагал бы обильным зерном, винограда, фруктов и животноводческих продуктов. Дав массу хлеба фронту, колхоз имел бы самый богатый трудодень в районе.

Но лодыри и тунеядцы, свившие прочное гнездо в артели им. Шаумяна, губят колхоз. На ветер летят природные богатства. Колхоз по всем работам танет район вина.

В исполком Буденновского райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б), глядя на позорную работу колхоза им. Шаумяна, часто ломают головы в поисках истинных причин отставания артели. Идут и не находят. А они просты. Колхоз губят лодыри и тунеядцы, с которыми в районе примирились. Иначе ничем нельзя объяснить вольготную жизнь лодырей в буденновских колхозах.

С. Сибарин.

Буденновский район.

25 лет советского здравоохранения

Собрание медицинских работников Ставрополя

В воскресенье, 11 июля, в Ставрополе состоялось собрание медицинских работников, посвященное 25-летию советского здравоохранения. В собрании участвовало большинство медицинских работников Ставрополя. Прислали представители ряда районов, Ленинградского медицинского института, ныне работающего в Кыселевске, видные профессора.

С докладом о 25-летии советского здравоохранения выступил заведующий Крайрайонсов тов. Варшавский. Собрание открылось с приветственным письмом к Верховному Главнокомандующему вооруженными сила-

ми СССР, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Приветственные письма направлены собранием Нарком здравоохранения СССР тов. Митереву и Наркомздраву РСФСР тов. Третьякову.

В фойе театра была организована большая выставка, посвященная знаменательной дате. Наиболее интересные показаны были на выставке разделы «Машина на службе отечественной войны», «Охрана материнства и младенчества», «Санитарно-эпидемиологическая работа», «Борьба с малярией в нашем крае» и показ работы краевой станции переливания крови.

Выдачу карточек — под строжайший контроль!

В Ставрополе закончилась проверка правильности выдачи продкарточек. Выявлено явное неблагополучие в этой области в целом ряде организаций.

В горгорте незаконно выдали 5 карточек трудоспособным женам сотрудников. Здесь же 3 карточки выданы на иждивенцев без подтверждения справок, роздано 12 детских карточек, вместо положенных к выдаче иждивенческих; при увольнении с работы у ряда лиц не были отобраны карточки и т. д.

На мельзаводе № 4 установлена незаконная выдача на май 24 продкарточек трудоспособным иждивенцам; без подтверждения стандартными справками выдано иждивенцам 6 карточек.

Возмутительные факты вскрыты в институте овцеводства и козоводства, где 8 карточек розданы трудоспособным иждивенцам, а 7 карточек выдано на иждивенцев и детей без представления справок. У ряда лиц, освобожденных от работы, карточки не отобраны; 5 карточек рабочих категорий незаконно выданы людям, которые в институте вообще не числятся на работе.

Грубейшие нарушения и прямые беззакония в выдаче и пользовании карточками установлены проверкой на биофабрике, пивзаводе, в горгорте связи, в горстройтресте, артели им. Мякотина и в ряде других организаций и предприятий.

Все эти незаконные действия приводят к тому, что важнейший нормированный продукт разбазаривается. Руководители ряда организаций и учреждений относятся к выдаче продкарточек безответственно и легкомысленно, переводя ее на третьестепенных лиц. Городское карточное бюро работает бесконтрольно.

Исполком Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся решил немедленно привлечь руководителей организаций, допустивших незаконное пользование карточками, к уголовной ответственности. Материал о результатах проверки по 23 организациям (горгорту, мельзаводу № 4, ВНИОК, горстройтресту и др.) передан прокуратуре.

С. Лени.

Нач. контрольно-учетного бюро горторготдела.

Десантные операции союзников на острове Сицилия

Высадка войск произведе на на протяжении 160 км. сицилийского побережья ** В операциях участвуют парашютные войска ** Союзная авиация атакует объекты во внутренней части острова.

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает некоторые подробности высадки союзных войск на острове Сицилия, начавшейся 9—10 июля.

Первые английские и американские парашютные были высажены на острове 9 июля в 23 часа 30 минут. Вслед за парашютистами началась высадка войск, доставленных на планахерах и транспортных самолетах. Высадившие десанты сразу же укрепились на позициях поодли оборонительной линии противника, расположенной вдоль побережья. Уже после того, как английские и американские парашютисты приземлились, артиллерия противника открыла огонь. Планаеры и транспортные самолеты с войсками союзников также не встретили никакого сопротивления, за исключением зенитного огня.

Высадка союзных войск на Сицилию производилась с разных направлений на протяжении 160 километров сицилийского побережья.

ОЖЕГОЧЕННЫЙ ЛАЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕЛЬЗЕНКИРХЕН

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 10 июля английские самолеты совершили весьма ожесточенный налет на Гельзенкирхен (Германия, в центральной части Рура).

Прибытие в Англию военного министра США Стимсона

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, военный министр США Стимсон 11 июля прибыл в Англию. Во время своего пребывания в Англии Стимсон встретится с командующим американскими вооруженными

силами на европеюском театре операций генералом Девормером и с высшими властями, а также будет инспектировать американские войска, аэродромы и другие сооружения.

Французские патриоты сожгли десантный тактарой леса в департаменте Верхние Пиренеи и в департаменте Воюлюз и работавшую на немцев фабрику искусственного шелка в Гренобле.

Антигерманский саботаж и диверсии во Франции

ЖЕНЕВА, 10 июля. (ТАСС). По сообщениям газет, издающейся во Франции под контролем гитлеровцев, а также по сообщениям других французских газет, антигерманский саботаж и диверсии во Франции усиливаются.

Суд в департаменте Эрв приговорил француз Луи Гранья к 5 годам тюремного заключения за поджог немецкого склада. В Мон-

пелье за поджог реквизированного немцами у крестьян зерна осужден на 20 лет каторжных работ французский патриот Рене Блама.

Французские патриоты сожгли десантный тактарой леса в департаменте Верхние Пиренеи и в департаменте Воюлюз и работавшую на немцев фабрику искусственного шелка в Гренобле.

Последние зарубежные сообщения

Войска союзников заняли Сиракузы, Аволу, Ликату, Понциалло

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба союзных сил в Северной Африке о том, что войска союзников, высадившиеся на Сицилию, заняли Сиракузы, Аволу, Ликату, а также Понциалло. При этом взято в плен 2000 неприятельских солдат и офицеров.

В другом сообщении агентства указывается, что в высадке десанта на Сицилию приняло участие более 2000 судов.

Алжирское радио официально сообщило, что три сицилийских аэродрома находятся в руках союзников. Американские и английские десантные части установили связь с парашютичными войсками, сброшенными в нескольких пунктах в Сицилии в ночь на 10 июля и днем 10 июля.

Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в течение 24 часов после начала высадки десанта союзников на Сицилию высадилось несколько тысяч капдских войск.

Исправление ошибки

В «Ставропольской правде» за 27 июня г. была опубликована заметка председателя Курсавской промартели «Горсоветский путь». А. Проценко, обвиняющий председателя исполкома Курсавского райсовета тов. Збарского в нечетком отношении к названной артели.

Как показала последующая проверка, А. Проценко необоснованно, клеветнически обвинила тов. Збарского в самодурстве, в том, что последний, якобы, без всяких причин отобрал у артели помещение и передал его на слом.

Признавая свою ошибку в опубликовании этой заметки А. Проценко, редакция приносит извинение тов. Збарскому.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

С 12 июля в кинотеатре «Гигант» демонстрируется новый художественный фильм

Она защищает родину
В главных ролях лауреаты Сталинских премий: Маречкая, Смирнова, Алевникова.
Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час.
Касса открыта с 12 час. дни.

С 12 июля в кинотеатре «Октябрь» демонстрируется большой историческо-художественный фильм **БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ**
Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час.
Касса открыта с 12 час. дни.

Харьковский гидрометеорологический институт Главного управления гидрометеорологической службы Красной Армии в гор. Ахстабеле объявляет набор студентов на первый и старшие курсы института. Институт имеет для факультета: метеорологический, гидрологический, метеорологический, гидрометеорологический, гидрометеорологический, гидрометеорологический. Срок обучения пять лет. В институт принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование. Без экзаменов принимаются лица, окончившие полную среднюю школу в 1943, 1942 и 1941 гг.
Принятые в институт обеспечиваются стипендией на общежитии, стипендией в общежитии.
Заявления и документы об образовании направляются по адресу: г. Ахстабел, Харьковский гидрометеорологический институт, почт. ящик 12.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ от 6 июля 1943 г.

Исполком Горсовета депутатов трудящихся отмечает, что ряд колхозников, рабочих и служащих и единоличников, не выполняющих обязательств и контрактационных договоров по сдаче государству молока в установленные сроки, вопреки решению исполкома Горсовета от 27 мая 1943 года, продолжают продавать молоко на рынке, а колхозы при невыполнении плана поставки молока продолжают расходование его на внутрисельскохозяйственные нужды.

В целях обеспечения безусловного выполнения каждым хозяйством обязательств и контрактационных договоров на сдачу государству молока в установленные сроки, исполком Горсовета депутатов трудящихся решает:

1. Запретить колхозам впредь до выполнения месячных планов поставки государству молока расходование молока на внутрисельскохозяйственные нужды, за исключением расхода на вывозку мела по утвержденным нормам НКЗ СССР и детским яслям по нормам Наркомздрава СССР.
2. В соответствии с решением исполкома Крайсовета и Крайкома ВКП(б) от 15 мая 1943 года запретить продажу на рынке молока хозяйствам, не выполняющим свои обязательства и договора перед государством в установленные сроки.
3. Контрольно-проверочной лабораторией городских рынков выдавать гражданам справки о качестве Молокопродукции при приобретении расчетной книжки с отметкой приемного пункта сормолазавода о выполнении плана поставки молока или справки об освобождении от поставки молока государству.
4. Классифицировать поставки государству молока в установленные сроки применять санкции, предусмотренные постановлением СНК СССР от 24 ноября 1942 года за № 1882 и от 7 мая 1943 года за № 483.
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на районуполномоченного и сормолазавод.

Председатель исполкома Горсовета Ф. Раков.

Секретарь исполкома А. Павлова.

О противопожарных мероприятиях в период проведения сельскохозяйственных работ по уборке урожая

Решение исполкома Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся от 23-го июня 1943 года, № 767, сор. Ставрополь.

В целях охраны урожая от пожаров и успешной борьбы с ними, исполком Краевого Совета депутатов трудящихся Р Е Ш А Е Т:

1. Утвердить правила противопожарной безопасности в период проведения сельскохозяйственных работ по уборке урожая на территории Ставропольского края.
2. Предоставить право:
 - а) начальникам краевого и областных отделов пожарной охраны в соответствии с постановлением СНК Союза ССР от 13 августа 1942 года «Об ответственности за нарушение правил пожарной безопасности», выдавать приказы на руководителей и работников предприятий и учреждений непосредственно отвечающих за содержание и правильное использование противопожарного инвентаря и оборудования и за выполнение требований пожарной безопасности—в размере до 500 рублей;
 - б) начальникам управлений городской пожарной охраны (начальникам городских пожарных команд) и районным инспекторам НКВД—в размере до 300 рублей на лиц, указанных в п. «а» и до 100 рублей на прочих лиц, нарушающих требования пожарной

Председатель исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

Секретарь исполкома Краевого Совета Д. ГРУЗДОВ.

Примечания: «Правила пожарной безопасности в период проведения сельхозработ по уборке урожая на территории Ставропольского края» будут напечатаны в следующих номерах «Ставропольской правды».

Краевой комитет Заболевших ТРЕБУЮТСЯ: главные бухгалтера, бухгалтер-репортеры, агрономы и ветработники. Обращаться: г. Ставрополь, пр. Сталина, 11, отдел кадров